

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
 Egész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. — A gazd. fő-
 cegyet tagjainak — egész évre 2 frt, félévre 1 frt
 Egyes száma ára 10 kr.
 Előfizetési pénzek és reklamátiók a kiadóhivatalhoz
 küldendők.

Szerkesztői és kiadói:
A muraszombati gazd.főc-egylet.
 A szerkesztőség felelős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények
 a szerkesztőséghez küldendők.
 Hirdetési díj: 1 hasábos petitsor egyzseri hirdetésnél 10 kr
 többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bőlyegdíj 30 kr.
 Nyilatkozó petitsora 25 kr.

Muraköz visszacsatolása.

Dicséretes mozgalmat indított e tekintetben Zalavármegye, a midőn a folyó hó 16-án tartott közgyűlésen egyhangulag és nagy lelkesedéssel elhatározta, miszerint Muraköznek, — a mely az abszolút korszakban a magyar anyarszág kötelekéből politikailag és egyháziilag kiszakított és utóbbi tekintetben mai napig is a zágrábi egyházmegyéhez van kapcsolva, — a szombathelyi egyházmegyéhez visszacsatolása érdekében a magas kormányhoz feliratot intéz.

A szomszédsági viszonynál fogva, melyből folyólag a Muraköz kulturális mozgalmi réánk is közvetlen hatással vannak, lehetetlen ezt örömmel nem üdvözlönnünk. Mert hiszen biztosít bennünket a jövőben arról, hogy a boldogult zágrábi bitoros érseket magas állásában ismét olyan fenékű lelkű és magyar hazafias szellemtől áthatott férfi fogja követni, a mennyiben pedig a zágrábi egyházmegye élén pán-horrát gondolkodású ember áll, ugy könnyű kiszámítani a hatást, a melyet az igazgatása alól kikerült lelkészek a Muraközben előidézhetnek.

Zalamegye közgyűlésén elfogadott felirat szövege egész terjedelmében a következő:

„Amaz idő óta, hogy nemzetünk önrendelkezési jogának ismét gyakorlatába lépett, e vár-

megye közönsége az illetékes tényezők előtt többször szól emelt muraközi egyházi kérdés megoldása érdekében. Habár az ügy, amelynek szószólójává szegődtünk, fontosságánál fogva nemzeti érdeké emelkedik, de éppen ez a fontossága rója ránk még fokozottabb mértékben a kötelezettséget, hogy a nemzeti érdekünkkel merőben ellentétes egyházi kapcsolat tarthatatlanságára minden lehető alkalommal rea mutatassunk.

Ó esaszari és apostoli királyi felségének 1875. évi november 24-én kelt legfőbb elhatározásával Muraköznek a zágrábi érseki megyéből való kikebelezését és a szomszéd egyházmegyéhez csatolását és ennek egyházi kamunizálása czéljából a tárgyalások megindítását elrendelni méltódtatt.

A legkegyelmesebb királyi leirat méltó aggodalmainkat osztalta el; mert a tényleg létező egyházi kapcsolat alatt Muraközben a magyar hazafiság legüdvösebb törekvései, érdekünkkel ellenkező idegen befolyással állanak szemközt; mely habár a muraközi nép hit-és érületében a terjeszkedésre kedvező talajt nem is talál, de zsiabeszéd hatása nem kicsinyelhető és annál veszélyesebb; mert a kedélyekre bárd oly eszközökkel rendelkezik, a melyek nem ellenőrizhetők. A legfőbb legyur elhatározása azonban felállítja jogaink határkövet, a melytől minden illetéktelen befolyást a jog foggyverével utasíthatunk vissza.

Halával ismerjük a nagymélt. kir. kormányt a legkegyelmesebb kir. elhatározás után megindított tárgyalások folyamán kifejtett fáradozásait; tudjuk, hogy az elvileg elődöntött kérdés végmegoldása elé mind nehézségek toronyosultak; de mert ez akadályok egy része a közelmúlt időben elhárult vagy enyhült, alázatos véleményünk szerint a jelen időpont alkalmasnak látszik arra, hogy az egyideig szünetelt tárgyalások, az ügy végleges befejezése végett újból megindíttassanak.

Ez volt az indoka, Nagyméltóságú miniszter ur, hogy ez ügyet a mai napon tartott rendkívüli közgyűlésünk tisztes megvitását tárgyává téve s most Nagyméltóságod elé azaz az alázatos kérelmünkkel járunk, hogy Muraköznek a zágrábi érseki megyétől a szombathelyi püspöki megyéhez csatolása érdekében, az ó csász. és apost. kir. Felsőleg által elrendelt tárgyalások folytatása iránt intézkedni kegyeljeskedjék, megnyugvassunkat

fejezvéen ki azútrint, hogy Nagyméltóságod bölcsesége és ereje a hön öhajtott eredményt biztosítani fogja.

Öhajtanánk, hogy a megyei intéző körök csatlakozzanak Zalamegye ezen mozgalmához s a muraszombati járás jól felfogott kulturális érdekében a visszakapcsolást szintén felíratilag kérelmezzék.

A közigazgatás államosítása.

Szapáry gróf miniszterelnök már a képviselőház elé terjesztette a „Közigazgatás és az önkormányzat rendezéséről a vármegyékben” című javaslatot.

A terjedelmes javaslatot, mely 281 szakaszból áll, következőkben ismertetjük:

A törvényjavaslat kimondja, hogy a közigazgatás a vármegyékben állami feladatot kepez, melyet állami közlegek intéznek, vagyis kinevezett tisztviselők.

A vármegyék területei és székhelyei csak törvény által módosíthatók. A vármegyei pénztárak és számvevőségek megszűnnek.

A vármegyei törvényhatóságok járásokra oszlatnák. A területek és székhelyek megállapítása a miniszter feladata. Két járás ugyanazon székhelyvel birhat.

A főispán, valamint a központi tisztviselők a vármegye székhelyén kötelesek lakni. A végleg kinevezett tisztviselő csak fegyelmi uton mozdítható el. Tisztviselő nem lehet egyuttal országgyűlési képviselő, sem gyakorló ügyvéd, sem ügynök, sem politikai lap tulajdonos vagy szerkesztője.

A tisztviselő minden kárért, a mit hivatalos eljárásban, akár mulasztásból, akár vétkek

NYITÁRZÁRÓ

Március 15.

Az e lapok 10. számában közzétett lelkes felhívás nem maradt kiáltó szó a pusztában. Megértette azt e város és vidékének közönsége igazán; s akár csak a „Talpra magyar!” riadó szavára: seregesen gyűlt össze megünnepelni márczius ünnepszt, ezt a nagy napot, — a szabadság, egyenlőség, testvériség e diesűlt szent napját, mely egy országos norma-ünneppel gazdagította a magyar nemzetnek piros szinűl írott naplárát, fölötte a többi szomszéd népek, nemzeteknek.

Valóban becsületére válik e határszéli, meglehetősen magára utalt, vend-ajku vidéknek az a kitartó, őszinte lelkesedés, melylyel megragad minden alkalmat, hogy tényleg is kifejezésre jut-tassa hazafias, jó magyar érületét; azt az érületet, mitől nem kisebb emberek ajkairól hallottuk az elismerés meleg hangjait, mint honunk és az egész jelenkornak kimagasló két nagy alakja: Kossuth Lajos és Munkácsy Mihályéiról. . . S kétszeres elismerés illeti meg érte e járás székhelyét: Muraszombatot; mely miként zászlóhordozó: egy szívvel, lélekkel, — mondhatni: kivétel nélkül jelent meg ez ünnepélyen — kedves Moesáry bátyánkkal együtt — éltetni a hazát. Éltetni ezt a vérel szerzett s közel egy ezed-év óta azaz is ápol, védett, — török, tatár vad pusztításai ellen, hálátlan más népeknek örökös védbástyaül szolgáló, nekik a maga végtelű sok kárán, szenvedésén, nyugodt, békés fejlődést biztosító drága szép hazát, mely szülő édes anyaként éltet minket is, éltet ad; és:

„Bölcsöd ez s majdan sirod is,
 Mely ápol s eltakar,”
 és:

„A nagy világon e kívül
 Ninesz számóra hely.
 Aldjon vagy verjen sors keze:
 Itt éljed, haldok kell!”

Köszönet a dalegyeteknek, casinóknak, mely ez ünnepélyt rendezé. S köszönet a szerzett, nemes élveztéért, melyben a szives közreműködők a hallgatóságot részesíték.

Igazán sikerült kis hangverseny volt. S alig hagyott hátra valami kívánni valót a programm bármelyik pontja is.

Igen szép volt mindjárt a megnyitó beszéd, melyben Kovács Károly egyleti élnék tartalmas, lelkes szavakkal festette a nagy nap emlékeit, jelentőségét. S méltán; mert csakugyan azon a napon született újja a magyar nemzet; lön megalakítva a modern, demokratikus Magyarországot; megszabadítva a barbar rendi és kasztzellemlű lédércnyomasztól, és a terszerül elnyomtatás három százados bélyöitől, mely lenyűgöztve tartá a nemzet élteiréjét; s már-nem a végenyészetnek, tespedésnek adott át egy nagyratemet, — nagy múlt után nagy jövőt érdemlő lovasiag, nemes vértű szép nemzetet. Akkor támadt föl a joggyenlőség, s a politikai és polgári szabadság összesége. A valódi rabizoltságban sínylő, embert méltóságától is megfosztott jobbgátság nullóinak fel-

szabadítása; a köztelherviselés, sajtó és gyűlésezési jog, s a „szabad vallás szabad hazában!” magasztos elvek törvénybe iktatása az ország fő- és köz-nemessége, fő- és alapságának nagylelkű, önkényes áldozathozásai — mind-kind e napnak köszöni eredetét, létrejöttét.

S mindezt kik teremték meg? — azok a földből vagy égből, mintegy hatalmas varázslatra, az égő honszerelmen bűvös varázslatára százezrével egyszerre feltűnt, megjelent névtelen hősök; és azok a tüneményeszerű félistének, akiknek örök hálával tartozik a nemzet minden igaz hű fia előtől az utolsóig; mert általuk nyerte es nyerendi valójában a trón is megszilárdulását újra; s mert nélkülük hol lennénk, és hol vagyunk ma? a jő Isten tudja!

Aldjuk és ünnepejük tehát szentelt emléküket! S hálátlanok, feledékenyek soha se legyünk irántuk ezen a nagy napon!

Külömben álljon itt maga a megnyitó-beszéd:

„Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim!
 Az ember nem a pillanatnyi szükség rabja; értelmi eszmélekre lévén alkotva, nem téveszti a multat szem elől s ezáltal a jelennek több dísz szerelhet, a jövőre pedig nagyobb hatással tud munkálni. E természet alkotta sajátságánál fogva, felélti a multak nagy alakjait, hogy azoknak a közfőre és a megismerés boldogítására irányuló működésükért a emberemléttől hála adótt terfője; elvándorol lélekbem azokhoz a titáni harcokhoz, melyeket megküzdöttek ama szent elhatározással, hogy a késő unokák számára békés és boldog szabad hazát biztosítsanak.

gondatlanságból okozott, teljes kártérítéssel tartozik. Oly cselekményért, melyet a törvény vagy illeltes felsőbb hatóság tett kötele-ségévé, felelősségre nem vonható.

A vármegye élén áll a főispán. Közvetlenül alája vannak rendelve: az alispán, a pénzügyigazgató, az árvaszéki elnök, a jogtanácsos, a tanfelügyelő.

Az alispánnak közvetlenül alá vannak rendelve: a vármegyei főjegyző, az aljegyzők, a központi iroda, a főorvos, a gazdasági felügyelő, esetleg erdőfelügyelő, az állampéte-zési hivatal főnöke, a vármegyei állatorvos, a levéltárnok, a járások élén álló főszo-lgabírák.

A főszo-lgabíróknak közvetlenül alá vannak rendelve: az alszo-lgabírák és járási közigaz-gatási gyakornokok, a járási számvéví, a já-rási állatorvos, a körjegyzők és községi elő-ljárók.

A főispán, alispán, árvaszéki elnököt, pénzügyigazgatót és tanfelügyelőt a király ne-vezi ki, a jogtanácsost, főjegyzőt, aljegyzőket, főorvost, főmérnököt, szolgabírákat, körjegy-zőket a helygymintiszter.

A főispán a kormányának közvetlenül alá-rendelt állami tisztviselője, aki az összkormány képviselője.

A következő szakaszok a főispán és a többi tisztviselők hatáskörét szabályozzák.

A főispánnak például nagy hatalma lesz, mert gyakorolja a közvetlen állami felügye-letet az állami önkormányzati testületek és községek működése fölött, a közgyűlés ha-rározatát megfellebezheti s a végelátáséig i határozat hatályát felfüggesztheti, a köz-gyűlési jegyzőkönyveket felülvizsgálja, az ö-nkormányzati testületek bizonyos határozatait, ha nem felelnek meg a törvényes alaki kel-léseknek, megsemmisítheti, stb. A főispán el-járása ellen szolgálati szempontból a helyg-yminiszternél emelhető panasz.

A vármegyéik hatásköre: Területük ö-nkormányzati joggal bírnak, közérdektől és or-zságos ügyekkel foglalkozhatnak, azokat meg-vitathatják, megállapodásaikat kifejezhetik, ezeket egymással levél, a kormányfal fölter-jesztés alakjában közölhetik és kérvényt in-tézhettek közvetlenül a törvényhozás bármely házához. A törvényhatóság a törvény korláta-i közt felírhat egyes kormányrendelet ellen s felírhat a törvényhozóhoz, ha a rendeletet

törvénybe átközlőnek vagy czélszerűtlennek tartja. Fenmarad továbbá a törvényhatóságok ama joga, hogy törvénytelenné követelt adók és újonczállítás ellen tiltakozhatnak és az or-zságyűléshez felírhatnak; a kormányrendelet végrehajtására vonatkozó előmunkálatok azon-ban ily esetekben is azonnal teljesítendők.

A törvényhatóság maga alkot szabályrende-leteket helybűgyében, rendelkezik saját vagyona és jövedelme fölött, joga van a kormány ellen-őrzési jogának fenntartására törzsvagyont sze-rezni s elidegeníteni, kölcsönöket fölvenni, közj-óteknysági és tanintézeteket fenntartani, helyi érdekt vasutak létesítésében részt venni.

A törvényhatóság birtokában levő alakok rendeltetését a törvény életbelépesztől szá-mított egy év alatt köteles szabályrendeleti uton szabályozni.

A törvényhatóság minden határozata bir-tokon kívül az illető miniszterhez felebbezhető.

A törvényhatóság egyetemet a bizottság képviseli, mely fele részben a legtöbb adót fizető polgárokból, fele részben pedig a vá-lasztó közöségi választottjaiból áll. Bizottsági tag nem lehet, a ki nem magyar állampolgár, a ki gondnokság alatt áll, a ki irni és olvasni nem tud, a ki legalább két év óta nem lakik a törvényhatóság területén, a ki nem bir azon kellékekkel, melyek arra jogosítják, hogy kép-viselő választó lehessen, a ki csőd alatt áll, a ki oly büntetést miatt van jogerejűleg vád alá helyezve, melyre a büntető törvénykönyv hivatalvesztést mond ki, vagy nyereségvágyból elkövetett büntetést vagy vétség miatt jogere-jűleg elítélve volt.

Minden 500 lakos után egy bizottsági tag számítatik; az összes tagok száma azon-ban 120-nál kevesebb és 600-nál több nem lehet. Mindenki csak egy törvényhatósági bizottságnak lehet tagja.

A bizottsági tagok választása választó-kerületenkint eszközöltetik. Egy-egy választó-kerületben nem lehet kevesebb mint 200 s nem lehet több mint 600 választó.

A bizottság választás alá eső tagjai 3 évenként 6 évre választatnak.

Az ezen rendelkezést követő szakaszok a bizottsági tagok választásának módjával fog-lalkoznak.

A törvényhatósági bizottság gyakorolja kérelmezési és levelezési jogát s jogában áll a közigazgatás menetét ellenőrizni s a tiszt-

viselőktől fölvilágosítást kívánni, jöteknysági és tanintézeteket létesíthet, kaszárnyák építé-sét elrendelheti, a közgazdasági, és mező-gazdasági érdekeket gonozza, beosztja a kép-viselő-választó kerületeket, kezeli az alapokat, határoz a törvényben megengedett pótdadók kivételése fölött stb.

A törvényhatósági bizottság állandó vá-lasztmány alakít, melynek legalább 8 tagjának kell lennie, de a tagok száma 24-nél nem lehet több. Az állandó választmány készíti elő a közgyűlés ügyeit.

A járási tanács helyi ügyek gonozására alakulhat oly megkötben, melyeknek területe több 7000 négyzetmóternél. Járási tanács több járásban, sőt minden járásban is alakít-ható. A járási tanács elnöke a járás főszo-lgabíraja.

A járási tanács hatásköre a járást vagy egyes községeit érdeklő ügyekben véleményt adni a törvényhatósági és közigazgatási bi-zottságoknak, a községi szabályrendeleteket és költségvetéseket, származadósokat átviz-sgálni, figyelemmel kísérni a járáshoz tartozó kis és nagy községek előjáróinak működését, előzetes véleményt adni a körjegyzői, kör-orvosi és állategészségügyi körök szervezése tárgyában, nemkülönben véleményt adni a köz-ségek átalakulására nézve.

A közigazgatási bizottság választott tag-jainak száma ezen túl 12 lesz, a kik közül fele év végen kilép. A bizottság saját kebe-lébi alakít: közigazgatási, adóügyi, közgaz-dasági szakosztályokat, közigazgatási bíróságot és fegyelmi választmányt.

A törvény életbeléptetése idejének meg-határozása a miniszteriumra bízatik.

A választott tisztviselők mindaddig meg-tartják állásukat, a mig megbízatásuk lejárt, addig ideiglenesen kinevezetteknek tekintetnek.

Hirek és különfélék.

— **Hosszu itthon tartózkodása** után a király az ő felséges családjával átköltözött f. hó 15-én másik országába, másik birodalmának fővárosába. Hogy fejedelmünk kikis Ausztriával: ez teszi szükségessé királynak távozását. A mo-hácsi vész óta, tehát 365 év óta egyetlen királya se volt a nemzetnek, ki annyi időt s oly szívesen töltött volna itthon, mint felséges királynk. Sőt, bár első pillanatra hihetetlennek tűnik fel, 365 év óta összes uralkodóink összesen annyi időt nem töltöttek külföldön, mint egyszál maga a mo-stani fejedelmünk.

Kár, hogy a felolvasás a tárgyhoz illő na-gyobb hévvel, hangsúlyozás- és szíveséssel. vev-el nem adott, és csak az elragadó szép dolgok hallatára felhangzó éljenek adott neki néhol kissé nagyobb lendületet. — A darabok megvalósítása egyébként igen helyes volt.

Végre ismét a dalárda, amint kezdte, úgy végezte: Sclunamu („Élj ösünk hazájá”) és Rát-kay László („Gyere haza Kossuth Lajos!”) szép dalait éneklé olyan hatással, hogy az utóbbi is-métélni kellett; s a Gyere haza Kossuth Lajos má-r együtt éneklé vele az egész hallgatóság.

Ilyen emelkedett hangulatban, pohár-csengés és minden fellümlő tányérszörgés közt végződött a hangverseny, hogy helyt adjon lassunként az ezt követő táncos mulatságnak.

Ez azonban — hogy egészen hű legyen a re-fránra — csak sehogysan akaródzott nekimele-gedni. Hajlandó vagyok tulzsilóságot annak betudni, hogy sokkal inkább hatása alatt állott még a szép számu táncos fiatalos is a kegye-letes ünneplésnek, semhogy valami farsangszertű nagyobb vigalommal akarta volna megsérteni annak mulatságát.

De azért a tánc is eltartott újfel után — mondják — 2—3 óráig. Csak a kitartó is lett volna hát több odáig! Vagy legalább is a nehány ne tartotta volna — különben jogos — pihenőjét babérjain, a brillans kis calico-bal után. Meg az-tan a gyatra ezüsty emberrelé volna jobban meg magát! Ellene már csakugyan kitörőben volt am a lázasas; s rúdó barczas hangon lett föl-le zúgva, (mivelhogy ő se filbe, se lab alá nem lutzta), hogyha még egyszer ennyid magá-val és ily malaczkanda módjára *fiyeg* itt és szuszog, alszik: akkor nem hogy lengő förtést lele-tányérral és fenylő esicseddit márekkal, de még nadraggombot sem kap többet mi tőlünk. **Dixit.**

S. J.

* Mondja a jó „Kirbas” honfiktars. (Szadógycerek.)

Egy ily kimagasló multnak, az 1848. márcz. 15-ének szent emléket ünnepelni jöttünk össze mi ez alkalommal, m. t. hölgyeim és uraim, hogy bizonyoságot tegyünk arról, miszerint szerény kö-rünk bármennyire van is elszigetelve a nagy vil-áglótl, de még sincsen oly zúga, hol hevesebben nem dobog a kebel, midőn a lélek a gyengéd emlékezt szárnnyal történelmünk e pontjához visszaszáll, — eljöttünk, hogy nyilvánvaló te-gyünk azon meggyőződésünket, hogy e nap emlé-keket megünnepölés, tekintettel ama nagyzerű riványokra, melyek társadalmunk minden réte-gét felémelték — nem tarthatók a sokszor kis-csinyes egyéni érdekek által igazgatott politikai jártkörök szük keretébe, hanem az általában a magyar értelmiség kötelessége, — összejöttünk, hogy leboruljunk az öök azon nagyságra s a ha-fafüni erények azon összereje előtt, a melylyel a magyar nemzet nevét a forradalom és szabad-ságharész gyászos és dicső napjaiban egyaránt a történelme örök lapjaiban beiktatá, — mert ki tagadhatná a történelme meghamisítása nélkül, hogy mindent a mivel bíruak, minden a mit él, az idők folyamán, mint nemzeti kincsét össze-gyűjteni reménylünk lehet, azoknak köszönhetjük, a kik a kor intő szavátat megértve, a magyar nemzeti társadalom széttagolli elemeit a szabad-ság és egyenlőség nagy öszemének megtestesíté-sé által egyesítve Magyarországot a mivel Európá civilizált államaival egyenlő színvonalra emelék? Ki tagadhatná, hogy Árpád unokáinak harczban erős híret azok a névtelen föltutonek terjesztették, soha nem muló dicsőségek szárnnyal a mivel világ minden részébe, kik a magyar szabadság-harcz vérméjezén, kezükben karddal, ajkukon a haza szent nevével, — nemes lelkeiket kilö-velék?!

Áldás legyen a Diesültekek emlékezetén!!
En hiszem a Gondviselés isteni kegyelmét, a mely nem engedi meg, hogy e szent lelkesedés tüze kebleinkből bírmind körülmények között is kialudjék! — Látam azt a jövőt, melyben a késő

unokák ugyanazon hittel, mint mi ma, valljuk amit mi hirdettünk, hogy e szóban „haza” foglaltatik az emberi szeretet és önjajás tárgyainak ösze-geje, — „oltár, az atyaid által Istennek építve; ház, a hol az élet első örömeit izleled; föld, a melynek gyümölcse feltáplált, szülőd, gyermekeid, testvéreid, barátid, rokonaid, embertársaid, egytől-egyig csak kiegészítő részei annak.” — E szent meggyőződés szolgálaton mindnyájunknak világító fátylaul a jól felfogott kötelesség göröngyös utain, akkor egy szóval fogjuk mindenkor kiál-tani: éljen a haza! éljen a király!

Érzéssel, fátias szög hangon szavaltá ezután Balogh István a „Hontalan”-t, Vörösmarty e clas-sicus fenségu költeményét, — Payer Lenke kis-asszony igazán precíz és biztoskezi zongora-ki-sérete mellett. S talán épen ez a nagy biztosság, erőteljes előadás, vagy a terem egy akustikája volt egy kissé rovására a szavallatának, amennyi-n a párbészedszerű kellő hangváltozás, modulá-tió, nem érvényesíthetőt új benne.

Megragadott ezután a négyes dal, Takács Istvának, ennek a fardadhatlan buxalmu kar-mesternek, nála megszokott ügyes vezetés mellett, Benne különösen a két női csongó hang: Payer Lenke (soprán) és Takács Istváné-e (alt) érvényesült szépen; s hatását csak emelte a két, illetve három férfi (Koltay Grózy, Thury Pál és Takács István) ismert jó hangja.

Azután Csorna Jenő olvasta fel jókainak pá-ratlan tollal írt két szavátat azon időkbel, mik közül kivált a „Nőszabadság” emlékeztetett dilonk-e. „Nagy idők, nagy emberek” hatalmas jelző szavára; s mely gyönyörűt dolgoztak, a hitvesnői és hontelany szent köteleme e valdi tipzarcuo-ltatjának foglalatát, összes szépséget leghívebben talán Tóth Kálmán e rövid négy sorában lehetne visszaadni:

„Légy igaz magyar nő, szeressed hazádat!
Hont boldogítottai, a nok feladatja;
Isten a férjnek sorsát nökezebbe, —
S ezek által a hont is kezükbe adja.”

MAGYAR HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP teljesen független programmal.

A „Magyar Hirlap” belső dolgozótársai, külmunkatársai és levelezői az irói kar legkiválóbb tagjaiból állanak

A „Magyar Hirlap” előfizetési ára: egész évre 14. - frt. | Fél évre 7. - frt. | negyed évre 3.50 | egy hónapra 1.20

A „Magyar Hirlap” előfizetőinek lapunkat március 21-től április 1-ig ingyen küldjük.

A „HÉT” kiadóhivatalával sikerült megállapodásra jutnunk arra nézve, hogy a választások kedvelt szépirodalmi hetilapját előfizetőinknek olcsóbban adhatjuk.

Igy a „MAGYAR HIRLAP” és a HÉT előfizetési ára együtt: egész évre csak 20 frt. félévre 10 frt. negyedévre 5 frt.

M u t a t v á n y s z á m o k a t k i v á n a t r a i n g y e n .

Előfizetések a „Magyar Hirlap” kiadóhivatalához: Budapest, IV., Granátos-utca 16. sz. alá küldendők.

Mutatványszámok 500.000 példány.

(12. 1-3)

3805
1890

Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy szentgotthárdi takarékpénztár végrehajtónak, Kogács Ferencz és társai csendlaki lakós hajtást szenvedő elleni 121 frt tőkekövetelés és járul. iránti hajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. járásbírósg) területén lévő Csendlak községben fekvő, a csendlaki 33. és 62. sz. tjkvben felvett ingatlanokra az árverést 703 forintban ezennel megállapított kikiáltási árrban elrendelte és hogy fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi április hó 15-ik napján délelőtt 9 órakor Csendlakon a községbíró hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árról is eladatulni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a hánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Muraszombatan, 1891. évi január hó 11. napján. A muraszombati kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság. KOVÁCS, kir. aljbíró.

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legelőször magyar lap az

„Egyetertés”,

mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alkalossága és sokasága, rovatának változatosága, hírhűdsége, a különböző olvasmányok gazdag tartalma, továbbá az „Egyetertés”-t népszerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legreálisabban s a leghitelesebbül tárgyaltos hírt tudósítva egyedül az „Egyetertés” közöl. Gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdálkosság nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetertés” kereskedelmi s közéleti tudósításainak segítségével s alkalossággal ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az „Egyetertés”-ben, a mit szükségese van. Változatosan szerkesztett tartalmában a nagy regény olvasmányát ad, mint egy lap sem 3-3 regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legelőször terjedőket, jómagyarok fordításban kapnak az „Egyetertés” olvasói. A ki olvasni szeret és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, hiszen elő az „Egyetertés”-re melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 50 kr., fél évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előzetési pénzt az „Egyetertés” kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy héti ingyen és bérmentve küld. (10. 14-1)

109
1891

Árverési hirdetmény.

Atulirt kiküldött végrehajtó az 1881. év LX. t. cz. 192. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósg 665.891. számú végzése által Chittero József regedői lakós javára Szapats János és neje Róza jegyzetesi lakások ellen 160 frt tőke, ennek 1890. évi szeptember hó 15. napjától számított 5% kamatát és eddig összesen 35 frt 16 kr. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával felajánlott és 650 frtra becsült 1 fekete kanca eszika, 1 piros menesikó, 1 sarga mén ló és 2 vörös telemből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatulnak.

Mely árverésnek a 712.91. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Jagenyén, alperesek lakásán beendő eszközzésére 1891. április hó 1-5-ök napjának délelőtt 10 óra hatardóul kiűzetik és ahhoz a veuni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel bivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. év LX. t. cz. 197. §-a értelmében a legtöbbet igények beszeron atul is eladatulni fognak.

Az elarverezendő ingóságok vételára az 1881. év LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Muraszombatan, 1891. évi március hó 19. napján.

FÖTTÖS MIKLÓS, kir. bir. végrehajtó.

A Pesti Hirlap 40,000 példányban jelenik meg.

PESTI HIRLAP

naponként 16 oldal terjedelmű,

pártoktól és kormánytól egyaránt független politikai napilap.

Munkatársai közt vannak Magyarország elsőrangú publicistái és szépirodalmi írói.

A lap állandó előfizetői — habár havonként újítják is meg az előfizetést —

karácsonykor ajándékuul kapják a Pesti Hirlap nagy képes naptárát.

Előfizetési árak:

Egész évre 14 frt. | Fél évre 7 frt. | Negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy hóra 1 frt 20 kr.

Rendes zenemellékletek.

Mutatványszámokat kívánatra egy héti ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal:

Budapest, V. ker., nádor-utca 7. szám.